

ПОСЛАНИЦИ КРИТИКОВАЛИ МИНИСТАРСТВО У СКУПШТИНИ, ИНСТИТУТ РЕГИСТРУЈЕ НОВЕ ЗАРАЖЕНЕ

# Корона се вратила, потврђен други случај

■ НКТ је синоћ одлучило да, у складу са потребама наше туристичке привреде и стратешким интересом државе, политика отварања Црне Горе буде допуњена новим критеријумима које ће предложити Институт, како би био омогућен улазак у Црну Гору и страним држављанима који не носе висок епидемиолошки ризик

Из Института за јавно здравље синоћ је саопштено да су лабораторије током јучерашњег дана завршиле анализе 34 узорка на нови корона вирус, међу којима је један новооткривени случај из Будве. Из Института су саопштили да је та особа неколико дана прије почетка симптома (сув кашаљ, повишена тјелесна температура) боравила у Босни и Херцеговини.

– Епидемиолошко истраживање случаја и идентификација контаката је у току. Број откривених случајева КОВИД-а 19 од почетка дешавања у Црној Гори је 326 – навели су из Института.

Та здравствена институција је у недјељу регистровала прву заражену особу након проглашења краја епидемије у Црној Гори.

Национално координационо тијело за заразне болести (НКТ) синоћ је одлучило да, у

складу са потребама наше туристичке привреде и стратешким интересом државе, политика отварања Црне Горе буде допуњена новим критеријумима које ће предложити Институт за јавно здравље, а НКТ усвојити најкасније у петак, 19. јуна, како би био омогућен улазак у Црну Гору и страним држављанима који не носе висок епидемиолошки ризик.

– НКТ се упознало са радним документом већ формираног Оперативног штаба за праћење епидемиолошке ситуације у туристичкој сезони, са циљем потпуне спремности свих државних органа и туристичке привреде за улазак Црне Горе у нову фазу отварања, уз истовремено задржавање стабилне епидемиолошке ситуације. Задаци Оперативног штаба су дефинисање правила, поступака и мониторинг уласка у Црну Гору, спровођење епиде-

миолошког надзора и поступања са евентуално обољелим гостима, укључујући и њихов безбједан транспорт у матичне државе – наводе у саопштењу.

Директор Института за јавно здравље (ИЈЗ) **Бобан Мугоша** казао је на консултативном саслушању на Одбору за здравство, рад и социјално старање да је готово извесно да ће нови талас епидемије корона вируса бити на јесен. Он је саопштио док ће се ових дана кренути у серолошка истраживања са два теста, како би добили податке колико је грађана било инфицирано.

Одговарајући на питање посланика ДФ-а **Бранка Радловића**, он је рекао да нема свађе са Србијом, али да је реакције било јер се преко неких ствари не може прећи.

– Вјерујте да нема никакве свађе. Већина нас се школовала у Србији, поштујемо своје



Тестирање испред Института

учитеље и колеге, али не можете да останете ниједи када вам неко, поред свих ових резултата, каже да не знате, немате, да лажете – навео је Мугоша.

Он тврди да Србија, Велика Британија и Холандија не пријављују активне случајеве новог корона вируса.

– С обзиром да имамо нове критеријуме, колегама смо послали замољницу у којој тражимо појашњење, али одговора још нема. Нашом методологијом доћи ћемо до податка колико је активних случајева и према томе се управљати – рекао је Мугоша.

Посланик ДФ-а **Предраг Булатовић** питао је помоћника директора ИЈЗ **Сенада Бегића** како је Црна Гора слободна од короне ако је чла-

черашњег регистровања импортованог случаја из Босне наша позорност мора бити подигнута на највиши ниво, а чињеница да се у свијету, а посебно региону дешавају нова жаришта, додатно нас обавезује на одговоран однос. Иако водимо успјешну борбу, још не можемо прогласити побједу над вирусом. Док год у свијету постоје случајеви заразе, нико није сигуран – истакао је Храповић.

Шефица канцеларије Свјетске здравствене организације у Црној Гори **Мина Брајовић** казала је да епидемиолошки подаци потврђују да је Црна Гора сачувала животе и здравље грађана.

– Ми смо у другој фази пандемије, у којој је важно да земља буде опрезна и да фокус буде на активном надзору. У овој фази је важно да будемо бржи од вируса – рекла је Брајовић.

Директор Управе за инспекцијске послове **Алија Кошута** казао је да су имали на располагању 25 здравствено-санитарних инспектора и ангажовали све друге колеге који нијесу те струке. Јасно је да немамо довољно здравствених инспектора када су у питању овакви догађаји и апелујем на овај одбор и институције да омогуће још 13 запослених – казао је Кошута.

Министар здравља **Кенан Храповић** казао је да након ју-

## Пејановић: Организатори скупова ће бити санкционисани

Државни секретар Министарства унутрашњих послова (МУП) **Драган Пејановић** казао је да ће Управа полиције врло професионално и истрајно пријемивати позитивно правне прописе и пратити поштовање мјера Националног координационог тијела које се тичу ограничења да на јавним окупљањима не буде више од 200 особа.

– То значи да ће полиција процесуирати организаторе јавних окупљања на којима буде више од 200 особа. Такође, Управа полиције неће обезбјеђивати јавне скупове који не буду пријављени у

складу са законом – казао је Пејановић.

Посланик ДПС-а **Маја Баќрач** питала је надлежне шта ће предузети поводом догађаја од прекојне гдје је забиљежено више од 200 особа на скупу, док је посланик ДФ-а **Вера Булатовић** упитала да ли ће ухапсити власника дискотеке у Подгорици у којој је било више од 300 људи.

Челници здравственог система нису одговорили на питање посланика ДФ-а **Бранке Бошњак** зашто предсједник Црне Горе и његова делегација по повратку из Белгије нису стављени у карантин.

## ПРОЈЕКАТ НА ФАКУЛТЕТУ ПОЛИТИЧКИХ НАУКА

### Сарадња са осам факултета

На Факултету политичких наука Универзитета Црне Горе почела је реализација ЕРАСМУС + пројекта ANETREC, кроз који ће бити остварена сарадња са осам научних институција из региона. Према ријечима професорице ФПН-а **Данијеле Вуковић Ђаласан**, ријеч је о пројекту Академске мреже подршке ЕУ политике на Западном Балкану, са акцентом на регионалну кооперацију засновану на помирењу.

– Пројекат се реализује са Институтом за етничке и регионалне студије Универзитета у Марибору, као координатором. Осим Универзитета Црне Горе, као партнери у пројекту учествују: Универзитет у Загребу, Универзитет у Сарајеву, Универзитет у Београду, Универзитет у Тирани, Универзитет у Приштини, Универзитет Св. Климент Охридски из Битоља



и Институт за друштвене науке из Београда. Студенти Факултета политичких наука на свим нивоима студија ће моћи да користе шест виртуелних наставних програма које ће предавачи и професори на нашем факултету инкорпорирати у наставу на својим предметима у облику онлајн гостујућих предавања, у мјери у којој буду сматрали да је то корисно – појаснила је Вуковић Ђаласан. **Д.Б.**

## МИНИСТАР ШЕХОВИЋ НА ОНЛАЈН КОНФЕРЕНЦИЈИ САОПШТИО

### Капацитети вртића већи за 2000 мјеста

■ Имали смо увођење бесплатног изучавања енглеског језика у предшколским установама, двојезичну наставу у дијелу основних школа, уз модернизацију предметних програма за основно образовање и асистенте у настави, казао је Шеховић

Криза изазвана пандемијом корона вируса показала је да је образовни систем изузетно флексибилан и спреман за даљу дигитализацију и унапређивање, на чему ће се у наредном периоду радити заједно са партнерима, саопштено је на онлајн састанку који су организовали Министарство просвјете и УНИЦЕФ. На састанку учествовали представници образовних институција, система УН, амбасада, међународних организација и донатора. Министар просвјете **Дамир Шеховић** је рекао да је састанак дошао у право вријеме, јер се налазимо на крају четворогодишњег периода у коме се пуно радило.

– Неки од постигнућа об-



Шеховић

разовног система су реформисано образовање, стварање доступног и бесплатног образовања за све, боље усклађивање образовања са гржиштем рада,

креирање системског модела за награђивање талената – Фонд за квалитет и таленте, повећање стопе обухвата предшколским образовањем

дјеце узраста од три године са 50 одсто на 73 одсто за свега три године, повећање капацитета предшколских установа за преко 2000 мјеста, увођење бесплатног изучавања енглеског језика у предшколским установама, увођење двојезичне наставе у дијелу основних школа, модернизација предметних програма за основно образовање, увођење асистената у настави, израда 42 нова модуларизована програма у средњим стручним школама, Закон о академском интегритету, највећи инвестициони замањак у образовању, повећање зарада просвјетним радницима и нижања већа издвајања за стамбена питања запослених у просвјети – навео је Шеховић. **Д.Б.**